

# УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 9 (75)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
27  
января  
1946 г.  
XII ГОД ИЗДАНИЯ  
Цена 15 коп.

10 февраля 1946 года—день  
выборов в Верховный Совет СССР  
Голосуйте за кандидатов блока  
коммунистов и беспартийных!

## Доверенное лицо

Торжеством советской социалистической демократии является наша Конституция. Она, как указывал товарищ Сталин, не ограничивается фиксированием формальных прав граждан, а переносит центр тяжести на вопрос о гарантиях этих прав. Советский народ—подлинный хозяин страны. Он не встречает ни каких ограничений в использовании своих прав.

Посмотрите как идет подготовка к выборам в Верховный Совет СССР, с какой полнотой и последовательностью осуществляется воля народа.

На лесопунктах, в колхозах, учреждениях, всюду прошли предвыборные собрания трудящихся. Трудящиеся выдвинули лучших сынов,—воспитанных партией большевиков,—товарищей Фролова и Мазурука кандидатами в депутаты верховного органа государственной власти. Кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР, выдвинутые собраниями и обществами трудящихся, встретили горячую поддержку на окружных предвыборных собраниях и зарегистрированы Кемской и Сегежской сельскими окружными избирательными комиссиями.

Теперь идет новый, решающий этап избирательной кампании—агитация за кандидатов. Как известно статья 125 Конституции СССР гарантирует законом свободу слова, печати, собраний митингов, уличных шествий и демонстраций. Эти права граждан обеспечиваются предоставлением трудящимся и их организациям типографий, запасов бумаги, общественных зданий, средств связи и других материальных условий, необходимых для их осуществления.

По примеру прошлых выборов трудящиеся на районном предвыборном собрании избрали доверенных лиц и поручили им

вести агитацию за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Это—почетная обязанность. Обеспечить участие всех избирателей в голосовании и единодушную поддержку ими кандидатов блока коммунистов и беспартийных—основная задача доверенного лица. Этой задаче должна быть подчинена вся его деятельность.

Доверенные лица: А. Лебедева, И. Чуппуев, А. Кяргин и другие приступили к своей работе. Ознакомили избирателей с биографиями кандидатов в депутаты товарищей Фролова и Мазурука. Создали вокруг себя актив агитаторов, беседчиков и повседневно руководят этим активом.

Но есть еще деревни где не была нога ни агитатора, ни беседчика, ни доверенного лица. Об этом говорит, напечатанная в сегодняшнем номере нашей газеты, статья тов. Мишина „Непонятное спокойствие“, рассказывающая о плохой работе среди избирателей в колхозе „Борьба“.

Следует широко организовать агитацию среди избирателей по месту их жительства—в доме, квартире, общежитии, пятидворке. Доверенные лица и агитаторы могут использовать все средства и формы агитации: печать, в особенности стенгазеты и „боевые листки“, радио, клубы, читальни, красные уголки.

Работа доверенных лиц, армии активистов, помогающих доверенным в агитации за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР,—почетная и ответственная задача. И нет сомнения, что она будет успешно решена. Все избиратели района единодушно отдадут свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных—Валерияна Александровича Фролова и Илью Павловича Мазурука.

## V Пленум РК КП(б)

Вчера, в парткабинете состоялся V Пленум РК КП(б)

Пленум обсудил вопрос об организационно-партийной и массово-политической работе в связи с выборами в Верховный Совет СССР.

В прениях выступило 11 коммунистов. Выступившие, наряду с положительными сторонами резко критиковали работу отдельных руководителей агитколлективов и агитаторов, а также работу торгующих организаций.

## Илья Павлович МАЗУРУК

кандидат в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Сегежскому сельскому избирательному округу № 290 Карело-Финской ССР

Всей нашей стране хорошо известно имя замечательного полярного пилота, Героя Советского Союза Ильи Павловича Мазурука. Его воспитали комсомол и партия, Родина воодушевила на подвиги.

Илья Павлович родился в 1906 году в городе Брест-Литовске в семье рабочего. В 1915 году во время наступления немцев семья эвакуировалась и поселилась в гор. Льгове, Курской области. Тов. Мазурук учился в школе до 1919 года, но вследствие войны и голода не закончил учебу и вынужден был идти работать. Был чернорабочим на железной дороге, а в 1923 году начал работать помощником машиниста на электростанции в гор. Липецке, Тамбовской губернии.

Здесь тов. Мазурук начал свою общественную и политическую жизнь. Он принимал активное участие в деятельности комсомольских организаций. Как инициативного и способного, комсомольца, его выдвигают на руководящую работу—секретарем волостного а потом секретарем уездного комитета комсомола. Илья Павлович работал зав. школьным отделом Орловского губкома ВЛКСМ и зам. зав. агитпропотделом Орловского городского комитета партии. С 1923 года тов. Мазурук в комсомоле и с 1925 года—член ВКП(б).

С партийной работы Илья Павлович добровольно ушел в 1927 году в Красную Армию, окончил Ленинградскую военно-теоретическую школу и 2-ю

военную школу летчиков. В 1932 году он начал свой путь сталинского сокола. С этого времени тов. Мазурук неразрывно связан с авиацией. Он участвовал в борьбе с басмачами в Средней Азии. За успешное выполнение боевых заданий был награжден коллегией ОГПУ грамотой и именованием оружием.

С 1932 по 1936 год Илья Павлович служит в летных частях на Дальнем Востоке. За отличную службу Правительство награждает его орденом Красной Звезды.

Впервые начал летать Мазурук над студенческими просторами неисследованной Арктики в 1936 году. Он был приглашен в полярную авиацию для участия в экспедиции на Северный полюс. Был командиром гижельского корабля, летал по полюсу Крепкая дружба связала двух отважных людей—Ивана Дмитриевича Папанина и Илью Павловича Мазурука. После блестящего осуществления экспедиции, за участие в которой Мазуруку было присвоено звание Героя Советского Союза, Илья Павлович назначается начальником полярной авиации.

В период войны с белофиннами 1939-40 г. г. И. П. Мазурук командовал отдельной ночной авиационной эскадрильей военно-воздушных сил 8-й армии.

Началась Великая Отечественная война. В первые месяцы И. П. Мазурук командует 2-й авиационной группой военно-воздушных сил Северного флота. В декабре 1941 года поста-

новленцем Совета Народных Комиссаров Союза ССР он был назначен заместителем начальника Главсевморпути

Государственный Комитет Обороны поручает Илье Павловичу Мазуруку трудное и чрезвычайно ответственное дело—он назначается начальником Красноярской воздушной трассы. По воздушным путям общей протяженностью в шесть тысяч километров советские пилоты провели сотни и тысячи самолетов из Америки в Советский Союз. Организовал работу по переправке самолетов и руководил ею И. П. Мазурук.

В последние месяцы войны Илья Павлович командовал авиационной дивизией в Заполярье

Трудящиеся Карело-Финской республики оказали И. П. Мазуруку свое доверие, избрав его депутатом Верховного Совета Союза ССР первого созыва. Доверие своих избирателей Илья Павлович оправдал с честью. Он является верным слугою народа, преданным сыном Родины, отважным сталинским соколом. И. П. Мазурук награжден советским государством орденом Ленина, двумя орденами Красного Знамени, орденом Трудового Красного Знамени, тремя орденами Красной Звезды, двумя орденами Отечественной войны I степени, медалями „За оборону Москвы“, „За боевые заслуги“, „За оборону Советского Заполярья“ и „За победу над Германией“.

Он достойный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР.

## Наш кандидат

В годы Отечественной войны Северный морской путь, работой которого непосредственно руководил Илья Павлович Мазурук, выполнял поставленную перед ним партией и правительством и лично товарищем Сталиным задачу—связывал нашу страну с нашими союзниками. Транспорт, доставлявшие военные грузы и промышленное оборудование в порты Мурманск и Архангельск, своевременно разгружались и направлялись обратно.

И в первые дни Великой Отечественной войны, когда он командовал 2-й авиационной группой военно-воздушных сил Северного флота и в последнее время, когда работал заместителем начальника Главсевморпути, было видно непосредственное руководство Ильи Павловича Мазурука.

В Отечественную войну я служил в Северном морском флоте и много раз мы

ощущали заботу Ильи Павловича.

10 февраля я первый раз буду участвовать в выборах государственного органа и отдам свой голос за нашего кандидата Илью Павловича Мазурука. Присягая всех избирателей района голосовать за достойного сына советского народа—Илью Павловича Мазурука. Он оправдает наше доверие—с честью выполнит миссию депутата Верховного Совета СССР.

В. Герасимов.

## Агитатор Чекерда

Виктору Тимофеевичу Чекерда никто не поручил проводить агитационной работы ни на своей квартире, ни у соседей. Получилось просто.

—В доме, где я живу,— рассказывает он,—живет четыре семьи. Правда народ, надо сказать, грамотный. Читают газеты, живут жизнью нашей страны, интересуются и жизнью зарубежных стран. До начала избирательной кампании не замечал, что веду какую-либо работу, а просто отвечал на неясные вопросы, встречающиеся в газетах и этим ограничивался.

Как получили газеты с „Положениям о выборах“ разъяснительная работа уже вошла в систему. Беседы начались строиться по отдельным главам „Положения“.

—Беседовать,— говорит Виктор Тимофеевич,—начинаю не прямо с какой-либо главы „Положения“, а из газетных новостей и новостей переданных по радио, а после этого разберем и отдельные статьи с избирательного закона или Сталинской Конституции. Разъясняя какую-либо статью привожу примеры с избирательной системы зарубежных „демократических“ стран, напечатанные в газетах или „Блокноте агитатора“. Разбирая статью в начале прочту, а после этого обсудим коллективно. На следующий раз повторим.

Так глава за главой Виктор Тимофеевич познакомил избирателей с „Положением о выборах в Верховный Совет СССР“. В результате его работы Пелагея и Екатерина Ефимовы хорошо знают избирательный закон и даже сами разъясняют соседям отдельные статьи из „Положения о выборах“.

Агитатор не оставляет в стороне и тех, кто придет из других колхозов, хотя бы на одну ночь. Интересует его, как дела в том колхозе, откуда приехали, как живут и работают колхозники, ответит им на неясные вопросы советует куда нужно обратиться с наиболее важным вопросом.

Виктор Тимофеевич Чекерда сейчас рассказывает о жизненном пути кандидатов в депутаты Верховного Совета тов. Фролова и Мазурука, проводя групповые и индивидуальные беседы с избирателями в доме, где он проживает.

**И. Васьюков.**

## КАК РАБОТАЕТ НАША ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

Сондальский избирательный участок помещен в здании Сондальской начальной школы. Комната для голосования украшена портретами руководителей партии и правительства, лозунгами и плакатами. Скоро здесь установят кабины для голосования.

Наша участковая избирательная комиссия приступила к работе с 15 декабря. Проведено четыре заседания комиссии, на которых обсуждались вопросы связанные с выборами. Каждый член комиссии детально ознакомился с „Положением о выборах“. В своем плане мы наметили провести такие мероприятия, как проверка и уточнение списков избирателей, ознакомление с ними всех избирателей, взятие на учет больных и престарелых, чтобы помочь им принять участие в голосовании. При окончательной проверке и уточнении списков выявилось три случая расхождения в документах избирателей в годах рождения, а также было выявлено более десятка больных и престарелых, которым придется оказать помощь в принятии участия в голосовании в день выборов.

Комиссия договорилась с колхозом „1-е мая“ о выделении на день выборов двух связанных лошадей с ездовыми. Подобраны связные лыжники. Весь избирательный материал доставлен на место.

В помещении избира-

тельной комиссии ежедневно вечером дежурят ее члены.

Приближается день выборов в Верховный Совет СССР. Мы стремимся в своей работе к тому, чтобы все избиратели знали место и порядок голосования, чтобы все приняла участие в выборах.

В день выборов—10 февраля—каждый член избирательной комиссии у нас будет выполнять определенную работу. Так, секретарь тов. Миммиева будет производить списки избирателей с их документами, возглавит делопроизводство и заполнение документов. Из членов комиссии тов. Романова будет выдавать бюллетени, а товарищи Горячий и Акимов—приглашать избирателей к столу избирательной комиссии и распределять их по кабинетам.

**Небров,**

председатель Сондальской участковой избирательной комиссии.

## Дали слово—выполнили

Готовясь к выборам в Верховный Совет СССР колхозники колхоза „Красная горка“ обязались к 10 февраля—дню выборов вывезти лес для строительства двух домов колхозников и построить помещение под кипятилку.



Саратов. Агитатор В. А. Лосева проводит беседу с избирателями о выборах в Верховный Совет СССР.

## Непонятное спокойствие

Приближается день выборов в Верховный Совет СССР. Везде сейчас то ораг об этой знаменательной дате—10 февраля 1946 года. К ней готовятся, как к крупнейшему политическому событию.

Но не видно этой подготовки в колхозе „Борьба“, Паданского сельсовета. А ведь этот колхоз всего в одном километре от районного центра. До сего времени агитаторы Н. А. Захарченко, Н. А. Андреева и Т. Т. Яковлева не провели ни одной беседы с избирателями об избирательном законе, о Сталинской Конституции. Большинство избирателей не знают дня выборов, помещения, где они будут голосовать.

Руководитель агитколлектива т. Куяильская до последних дней не провела ни одного семинара, ни совещания с агитаторами, не прикрепила их по дворам. Не видно во всей деревне ни одного лозунга и плаката, говорящего о выборах.

Ни какой подготовки к выборам не проводит и Паданская участковая комиссия. Председатель комиссии тов. Лилликов все еще не имеет времени для работы с избирателями. Не побывали в колхозе „Борьба“ и другие члены комиссии.

В следствии отсутствия агитационно-массовой работы большинство колхозников не выходит на работу. Подготовка к весеннему севу в колхозе идет медленно.

**И. Минин.**

## Дела и дни агитпункта

На территории Сондальского сельсовета создан один избирательный участок, куда относятся деревни Юкко-губа, Сондалы, Каличий-остров, Каннусянэми. Для работы среди избирателей создан агитколлектив, объединяющий 8 агитаторов из колхозников-активистов, учителей и других.

Агитаторы закреплены по дворам, где они разъясняют избирателям избирательный закон, Сталинскую Конституцию, информируют о важных событиях. Особенно увлекательно проводят беседы учительницы Е. С. Миммиева (Сондалы), Е. И. Теплюева (Юкко-губа) и другие. На их беседы охотно идут колхозники.

При избирательном участке имеется агитпункт. Помещение агитпункта было заброшенным, не имело культурного вида и уюта. Агитаторы своими силами оборудовали агитпункт. Стены помещения оклеили газетами, а сверху обоями, украсили портретами вождей, лозунгами и плакатами. На агитпункте с 18 до 24 часов установлено дежурство, где избиратели получают

ответы на интересующие их вопросы. Вечерами на агитпункте многолюдно.

Списки избирателей были своевременно составлены и 9 января вечером вывешены в агитпункте. После чего избиратели проверяют о правильности занесения себя в списки. До сего времени не обнаружено пропусков и искажений.

Большую помощь агитационно-массовой работе оказала парторганизация редакции, которая была прикреплена к Сондальскому избирательному участку. Коммунист Константин, проверяя списки избирателей, помогал правильно составить их. Другая коммунистка оказала помощь в подборе литературы, лозунгов и плакатов. Руководитель агитколлектива Лукин оказывает практическую помощь агитаторам.

Сейчас агитаторы рассказывают избирателям автобиографии выдвинутых кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР—тов. В. А. Фролова и И. П. Мазурука.

**Е. Миммиева, Д. Коротяева, В. Новиков.**

## В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

3 января на предвыборном собрании колхозников, артели „Добрый путь“, Кармасельского сельсовета обязались к дню выборов—10 февраля вывезти на поля 80 тонн навоза и собрать 20 центнеров золы.

Слова колхозников не расходятся с делом. На 25-января вывезено 100 тонн

навоза и собрано 12 центнеров золы.

Колхозницы Степанова Василиса и Андреева Анна ежедневно перевыполняют нормы навоза и золы. Колхозница Васильева Пелагея и Стапучева Софья, работающие на метке навоза, в место нормы 4 тонны дают по 5 тонн.

## Колхозники остались довольны

Лыжная эстафета, организованная в честь выборов райкомом комсомола, обслуживала избирателей Егоровского избирательного участка. Участники эстафеты дали для колхозников концерт, выпустили „боевой листок“ и оказали помощь в оформлении агитпункта.

Политический руководитель эстафеты, член бюро

РК ЛКСМ Мария Власова прочла доклад для избирателей „Государственное устройство СССР“ и о Сталинской Конституции. Колхозники остались очень довольны и благодарили участников эстафеты за их работу.

Вчера утром эстафета двинулась дальше по своему маршруту Паданы—Медвежьегорск.

**Ф. Левкоев.**

## Лыжная эстафета

25 января в Паданы прибыла лыжная эстафета Ругозерского райкома комсомола, организованная в честь выборов.

Пять комсомольцев прошли путь от Ругозера до Паданы. По этому маршруту они обслужили колхозы „Новая жизнь“, „Молодая гвардия“ и „Первое мая“

(Сондалы). За время пути провели 6 бесед о избирательном законе и Сталинской Конституции для колхозников и выпустили 4 „боевых листка“.

Трудящиеся Паданы устроили теплую встречу участникам эстафеты. Учащиеся Паданской семилетней школы дали концерт.

Ответственный редактор В. Лукин